BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY

ORSZAGOS DONTO, 2006. NOVEMBER 25. - IRASBELI FORDULO

MEGOLDOKULCS és JAVITASI UTMUTATO

5. osztaly 6. osztaly 7. osztaly 8. osztaly
1. C l. A 1. D 1. CD
2. BCDE 2. ABCD 2. D 2. C
3. DE 3. ABD 3. BCDE 3. C
4. E 4. BCDE 4. ABCDE 4. ABCDE
5. ABCD 3. E 3. ABCDE 5. ABCD
6. D 6. BCDE 6. ABE 6. C
7. BCDE 7. B 7. B 7. ABCDE
8. B 8. B 8. ABCDE 8. B
9. B 9. ABCD 9. BD 9. B
10. |ABCD 10. | D 10. |AD 10. |AE
11. |C 11. |ABCDE 11. | C 11. |BCDE
12. |BCDE 12. |BCDE 12. |ABC 12. |ABC
13. |BCDE 13. |BDE 13. |B 13. |B

max.: 129+16 pont max.: 137+16 pont max.: 133+16 pont max.: 127+16 pont

5. osztaly 14. feladat: Osszesen nyolc kiilonbdzd helyes megoldés van:

1 gyufaszal athelyezésével: XXIII — XVIII =V vagy XXII — XVIII = IV (3+3 pont)

2 gyufaszal athelyezésével: XXIII — XVII = VI (3 pont)

3 gyufaszal athelyezésével: XXIII — XVI = VII vagy XXII — VIII = XIV (2+1 pont)

4 gyufaszal athelyezésével: XXIII — XV = VIII; XXII + I = XXV; XII + XIII = XXV (3*1 pont)
Ha mind a 8 megoldast megtalaltak, és csak ezeket talaltdk: +1 pont (0sszesen maximum 16 pont).

6. osztaly 14. feladat:

7. osztaly 14. feladat: Mindkét tablazatra 1ényegileg
Osszesen két kiilonb6zé helyes megoldas van:

egy-egy helyes megoldas van:
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Az egymasba forgatdssal vagy tiikrozéssel atvihetd
megoldasok nem szdmitanak kiilonbozének.

J6 megoldasonként 8-8 pont, minden rossz megoldasért
—1 pont (8sszesen maximum 16 pont).

Jo megoldasonként 8-8 pont,
minden rossz megoldasért —1 pont
(6sszesen maximum 16 pont).

8. osztaly 14. feladat:

Tekintsiik el@szor az abrat a belsé haromszog torlése eldtt. Hosszabbitsuk meg CC’-t az A’B’-vel valdé C; metszés-
pontig, valamint jeldljiik a B-n at CC’-vel huzott parhuzamos A’B’-vel valo metszéspontjat D-vel, A’C’-vel valo
metszéspontjat pedig E-vel. Ekkor C; és D az A’B’ szakaszt harom egyenl6 részre osztja. Ezt belathatjuk, ha meg-
figyeljiik, hogy a BB’D haromszdgben CC; kézépvonal, valamint az AA’C’ haromszogben EB szintén kdzépvonal,

igy az A’C’C; haromszdgben ED is kdzépvonal. Hasonloan jarhatunk el a masik két oldal esetén is.
B’ B’

& o
fgy ha csak az A’B’C’ adott, akkor elészor megszerkesztjiik az A’B’, B’C’ és A’C’ harmadold pontjait, majd a
megfelel csticsokat a szemkdzti oldal adott pontjaival 6sszekdtve megkapjuk az eredeti ABC haromszoget.

A harmadolo6 pontok felismerése €s helyes igazoldsa 10 pont, a szerkesztés vazlatos leirasa 6 pont. Min-
den mas, a fentivel egyenértékli helyes megoldasra a maximalis 16 pont adhato, a kisebb hidnyossago-
kért aranyos pontlevonas jar.




